

你呼我应 情系百姓

持续低温天气,我市供热系统已处极限运行状态

暖气不暖到底咋应对

本报讯(记者 李辉)12月21日,本报话题广场以《暖气不暖是何因》为题,报道了我市部分小区近期出现暖气温度不达标等问题,仅21日、22日两天,本报热线电话、邮箱、“群众呼声”微信二维码就收到市民咨询、反映50余件,纷纷表示今冬室内供暖温度没有以前高。到底是什么原因呢?12月22日,记者采访了国电投南阳热力公司相关负责人(以下简称南阳热力公司)。

“12月16日以来,我市出现了入冬以来持续低温天气,在这样极端环境下,南阳市热源和热网的供热系统处于极限运行状态。根据国家《民用建筑供暖通风与空气调节设计规范》的要求,我市冬季室外设计气温是-2.1℃,这次寒潮过程,全市的室外气温远低于-2.1℃,即使热源和管网按照最大能力进行供热,仍有部分用户会出现供热品质下降的情况,尤其是一些老旧小区。另外,今年较往年极寒天气持续时间长,一些居民住宅墙体被冻透,

保温性能急剧下降,户内热量散失加快,这也是一些用户家中温度不如以前高的原因之一。”南阳热力公司相关负责人表示,为应对这一情况,有关单位已向省电力调度中心申请发电负荷,保障充足热源,最大限度降低对用户的供热影响。

南阳热力公司相关负责人提醒,市民可以在家里采取一些措施来保持温暖。比如可在客厅、阳台和卧室加装窗帘,减少热量散失。如果门窗材质差、安装不到位或密封不严,寒气容易传到室内,可以安装密封条,关闭楼道门窗减少建筑整体散热,增加保温效果;衣物或其他物品遮挡暖气片会影响散热效果,不要遮挡室内暖气片等散热设施等。

民生无小事,冬季供暖更是近期市民关注的热点话题,希望相关部门科学应对,让这个冬季不再那么寒冷。③6

共同关注

【党报帮你问】

出现症状及时就医 不带病上学上班

市民刘女士询问,近段时间属于冬季流感高发期,幼儿园及学校的孩子有人生病,想问是否可以带病上学?

市教育局:近期,支原体肺炎、流行性感冒等呼吸道传染病高发,为保障师生身体健康,市教育局加强与市疫情防控指挥部和疾控部门沟通,指导学校作好校园传染病防治工作。学校全面落实晨午(晚)检及因病缺勤缺课和病因追踪登记制度,加强日检查、日报告。学生一旦出现发热,伴咳嗽或咽痛等情况,第一时间佩戴口罩,督促家长带其就医或居家休息。要求师生坚持良好行为习惯和健康生活方式,自觉做好自我健康监测,出现症状及时就医,不带病上班。③6 (记者 王蕾 整理)

剩余工资何时发放 积极协调解决欠薪

内乡县的王先生反映,今年年初到8月底,他和几名工友在内乡县一家幼儿园进行水电作业,5月份结一部分工资,剩余的一直未给,请求相关部门帮助解决。

内乡县政府:经县教体局、县人社局调查,内乡县第五幼儿园建设项目施工方为南阳某公司,黄某为该项目水电施工班组负责人,王先生等为黄某的水电施工工人。按照施工方与黄某的协议,已经支付水电工程款11万元(总协议价16万元),剩余部分待竣工验收合格后予以支付。王先生等人反映的工资问题,施工方已多次督促黄某,要求其按照与王先生等人的约定支付拖欠的工资。施工方还表示只要实际数额准确,他们可以用剩余的工程款向王先生等人直接支付。③6 (记者 李辉 整理)

特岗教师何时入编 手续已提交编办

镇平县一特岗教师咨询,他2020年考上了特岗教师,如今已有3年多的服务期,不知道什么时候能办理入编手续。

镇平县政府:经县教体部门核查,镇平县2020年招聘的特岗教师于2023年9月份期满,10月份已将相关入编手续提交编制管理部门,编委会进行研究后可办理相关手续。在此期间,该批教师的工作、职称、工资、社会保险等相关福利待遇不受任何影响。③6 (记者 张飞 整理)

非机动车道宽度 符合设计要求

市民许先生来电表示,白河大道白河大桥至绿都观天下段的非机动车道仅有4米左右,感觉有些窄,询问是否符合道路设计需求。

市城乡一体化示范区住建中心:非机动车道按照规划要求宽度不低于3.5米,白河大道非机动车道4米宽,完全符合设计要求。③6 (记者 王蕾 整理)

【记者跑现场】

路上水泥疙瘩影响通行

本报记者 李辉 文/图

“卧龙大桥南头与白河大道交叉口向西10米处路面,有一处水泥疙瘩,车辆经过时存在安全隐患。”12月22日,本报收到市民杨先生的来信反映。当天下午,记者进行实地走访。

在卧龙大桥南头非机动车等待区向白河大道西方望去,距离人行横道10多米远处,两条直行车道、一条左转弯道路面上有不少的疙瘩,特别是在左转弯车道上,一个直径近30厘米的疙瘩最为明显,像是混凝土料车抛撒的。在其中的一条直行车道上,有一条断断续续的压痕,凹凸不平。记者在现场观察了一会儿,看到车辆在经过较大的水泥疙瘩时会跳起,很不安全。“除了这个较大的疙瘩,这3条车道临近人行道处还有多个小水泥疙瘩。”



路上的水泥疙瘩(如图所示)

一名路过的市民说道。

白河大道作为市城区的主要景观大道,市民呼吁相关部门应加强养护,保持道路的平整,保障市民出行安全。③6

【接诉即办·为民服务】

公交车间隔时间长 车辆年检临时缺车

一市民反映,前几天他坐45路公交车到南阳东站,站牌上写着13分钟一趟,可足足等了一个小时才等来公交车,感觉车次间隔时间太长。

针对市民的反映,南阳公交集团调查发现,原来是那几天45路公交车在进行车辆年检,造成线路缺车,导致班次间隔时间过长,目前已恢复正常班次。南阳公交集团表示,将加强管理尽量方便市民乘车。③6 (记者 张飞)

占道经营造成拥堵 加强巡查确保畅通

市民李先生反映,市城区兴隆路第三十二小学校附近经常有小商贩占道经营,堵塞交通,尤其上下学时拥堵特别严重。

接到群众的反映后,市城乡一体化示范区管委会立即责成枣林街道综合执法中心工作人员进行现场查看,对占道经营的商贩批评教育,劝导流动商贩规范经营,并表示今后将加强该处的巡查力度,确保道路畅通。③6 (记者 王蕾)

热线电话:0377-63296666 邮箱:nyrbsqgb@163.com